

香港各界举行大会纪念辛亥革命一百一十周年

新华社香港9月23日电（记者查文晔）香港各界纪念辛亥革命110周年大会23日在香港会议展览中心隆重举行。

梁振英在致辞中指出，要理解今天的香港、今天的中国，要理解中国人民对民族复兴的伟大理想和奋斗，必须先理解中国近代民族危亡和救亡图存的历史。

刘结一表示，民族复兴、祖国统一是无上光荣的事业，“强国有我、统一有我”理应成为包括港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞在内全体中华儿女的共同心声和努力方向。

陈茂波表示，在国家走进新时代，朝着中华民族伟大复兴的目标迈进之际，回看辛亥革命这段历史，对我们有着特殊意义。

罗永纲表示，中国共产党领导下的当代中国，是辛亥革命以来无数爱国者接续奋斗的成果，是今日国家认同的根本所在。

大会宣读了全国政协港澳台侨委员会、中华海外联谊会 and 台湾知名人士中国国民党前主席洪秀柱、新党前主席郁慕明发来的贺信。

澳门公布7名委任议员名单 第七届立法会议员全部产生

新华社澳门9月23日电（记者李寒芳、刘刚）澳门特区公报23日刊登行政命令，行政长官贺一诚依法委任第七届立法会7名议员。

澳门特区第七届立法会选举于12日举行投票，初步投票统计结果13日凌晨揭晓，产生14个直选议席和12个间选议席。

国台办：反对民进党当局以经贸为由拓展所谓“国际空间”进行谋“独”

本报北京9月23日电（记者任成琦、柴逸扉）国台办发言人朱凤莲23日应询表示，中国台湾地区参与区域经济合作，必须以一个中国原则为前提。

党当局宣布正式提交申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》（CPTPP），并妄评大陆申请加入CPTPP。对此有何评论？朱凤莲答问时作上述回应。



秋季学期开学以来，江苏省泰州市海陵区组织中小学生学习来到苏北党校旧址、海陵党史教育馆等红色教育基地参观学习，接受爱国主义教育。

把握新机遇 沪港创双赢

本报记者 王平

“上海和香港是国家具有特殊地位和功能的中心城市，两地在‘十四五’时期应该以更广泛、更紧密、更深入的合作去服务国家所需、贡献国家发展。”

会上，沪港两地就“一带一路”及商贸投资、文化及创意产业、创新及科技、金融、教育及人才培养等13个合作领域共61个项目达成共识。

两颗明珠 交相辉映

上海和香港有不少相似之处，两座城市都在金融、航运、经贸方面有“特长”，彼此的合作也因此有了坚实的基础。

对香港企业而言，上海充满商机。数据显示，过去近40年间，香港一直是上海最大的投资者，香港在上海的投资占整个上海吸引外资总额的40%左右。

香港是国际金融中心，上海则在1990年就创立了上海证券交易所。2014年11月沪港通正式启动，是沪港金融合作的重要里程碑。

沪港在经贸、金融领域的合作，已创出有目共睹的双赢结果。过去，香港曾有一种声音认为，上海在金融、贸易等领域是香港的竞争对手。



沪港双城合作日益紧密。图为在上海虹桥开往香港西九龙的高铁列车上，中国铁路上海局集团有限公司上海客运段开展“祝福香港·点赞祖国”活动，旅客们纷纷为香港祝福，为祖国点赞。

“一带一路” 携手共进

在推动“一带一路”建设方面，上海和香港有天然的合作优势。2017年，上海市发布“服务国家‘一带一路’建设‘桥头堡’作用行动方案”。

沪港两地如何联手抢抓“一带一路”机遇？沪港合作会议第四次会议上，与会者已点出其中奥妙：上海及其所牵引的长江经济带拥有强大的工程建设能力和大型装备制造能力。

如今已在“一带一路”沿线国家有数十个基础设施建设项目的上海建工集团，就曾在“走出去”过程中受益于香港强大的金融服务和保障。

未来，沪港在“一带一路”领域的合作空间巨大。如港区全国政协委员屠海鸣说，“一带一路”沿线国家除了需要基础设施、机械设备

等，更需要综合解决方案。上海和香港双方可以相互协调，为“一带一路”沿线国家提供“集中打包”的综合服务。

青年交流 风生水起

城市之间要加强交流，青年交流很重要。林郑月娥此前接受上海媒体采访时介绍，疫情前，每年有超过6万名香港青年参加特区政府举办、资助或协调的内地交流和实习计划。

越来越多的香港青年感受到了上海的吸引力。1995年出生的张雪莲，2019年毕业于香港大学言语听觉科学专业。

沪港两地在教育领域也展开了常态化合作。2018年，“沪港大学联盟”在上海成立，联盟的成立有效深化了两地大学在教学、研究、科技成果转化、学生交流等方面的合作。



香港将举办 科创嘉年华

“创新科技嘉年华2021”将于10月下旬在香港举行。9月23日上午，香港特区政府创新科技署举行嘉年华新闻界预览，展示创新发明及科研成果。

中新社记者 李志华摄

遇事就“甩锅” 民进党害惨台湾果农

张盼

继暂停输入台湾菠萝之后，大陆近日因检疫原因暂停台湾番荔枝和莲雾输入。短短半年内，台湾多种水果因虫害影响销售，民进党当局非但不思检讨补救，反倒故伎重施。

其他地区曝出质量问题乃至被禁止输入时，民进党当局却完全是另外一副面孔。今年6月，从台湾运抵新西兰的一批芒果和荔枝被发现有害虫害，随即被下令暂停入境。

他们扬言，将动用10亿元（新台币，下同）加强内外销，抢救台湾释迦和莲雾市场。对外向“新南向”国家加强推销，对内烧钱发行消费券、推动电商销售，更呼吁“上下一心”，发动民众帮忙购买两种水果来“挺农民”。

达30多亿元。而这些水果此前得以大规模销往大陆，除了地利之外，更关键的是大陆惠台让利。民进党当局对此却绝口不提。